

学习贯彻党的二十届三中全会精神

自治区领导宣讲党的二十届三中全会精神

把全会精神转化为做好各项工作的实际成效

本报讯(记者 尚陵彬 杨嘉琪)近日,自治区人大常委会副主任沈左权、自治区政协副主席许宁分别到盐池县、自治区政协机关第五党支部,面向基层群众和机关干部宣讲党的二十届三中全会精神,引导大家进一步统一思想,把全会精神转化为做好各项工作的实际成效。

在盐池县花马池镇惠泽村,沈左权强调,党的二十届三中全会是在我国以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。要将学习贯彻党的二十届三中全会精神与深入学习贯彻习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述以及考察宁夏重要讲话精神相结合,一体学习领会,融会贯通,切实统一思想和行动。沈左权指出,镇村两级是推动全会精神落实的“最后一公里”,也是体现改革成效的最前沿,要聚焦特色产业发展、乡村振兴、生态建设、基层治理等重点领域,以改革创新的精神出实招、破难题、求实效,以精耕细作、精益求精的作风履职尽责、狠抓落实。要深入学习领会全会精神,准确了解党的好政策,因地制宜发展乡村特色产业,不断壮大村集体经济、促进农民增收致富,以产业发展赋能乡村振兴。

在自治区政协机关第五党支部,许宁围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会通过的《决定》,对全会召开的时代背景和历史方位、重大意义、精神实质和核心内容,向支部党员作了系统讲解和深入阐释。许宁指出,要全力以赴抓好全会精神贯彻落实,深刻领会习近平总书记关于全面深化改革一系列新思想、新观点、新论断的核心要义、丰富内涵和实践要求。要聚焦促进城乡均衡发展、培育农业新质生产力、带动农民增收致富等改革发展的重点课题深入调研,广泛协商,扎实做好坚定改革信心、凝聚改革共识、多谋改革良策的工作,为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献出力。

自治区宣讲团宣讲党的二十届三中全会精神以钉钉子精神抓好改革落实

本报讯(记者 高菲 刻文鑫 强永利 龚依然)近日,自治区宣讲团成员分别到固原市、中卫市、石嘴山市惠安社区宣讲党的二十届三中全会精神,并与基层干部群众互动交流,引导大家把思想和行动统一到全会精神上来,以钉钉子精神抓好改革落实。

8月13日,自治区宣讲团成员周庆华到固原市作宣讲。他从4个方面对党的二十届三中全会精神进行深入浅出的解读。聆听宣讲后,大家纷纷表示,要以此次宣讲为契机,提高站位,持续深入学习领会。要突出实效,精心组织宣传宣讲,为进一步全面深化改革营造浓厚氛围。要务实担当,全面抓好贯彻落实。自觉把学习贯彻党的二十届三中全会精神,与学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神紧密结合起来,坚持问题导向,紧盯牵一发而动全身的关键要害深入调查研究,抓住重大问题定实对策,明确进一步全面深化改革的任务书、时间表、优先序,进行重点领域改革和固原特色改革,以钉钉子精神推动全会精神落实落地,为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献固原力量。

8月6日,自治区宣讲团成员郝彤到中卫市作宣讲。大家纷纷表示,宣讲报告既有理论高度,又有实践深度,既是全面系统辅导,又是深入浅出解读,对全面认识、深入理解、准确把握总书记重要讲话精神具有很强的思想性、针对性、指导性和操作性,要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,切实推动总书记重要讲话指示批示精神、党中央决策部署在中卫落地生根、开花结果。要以铸牢中华民族共同体意识为主线,以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引,准确把握“四个统筹”,全面落实“四项重点任务”,精耕细作、精准发力、精打细算,以钉钉子精神解难题、强基础、固根本,雷厉风行抓好当前要务,保持耐心做好长远发展事,一年接着一年干、一件接着一件办,推动中卫高质量发展实现新跨越,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出新的更大贡献。

8月8日,自治区宣讲团成员王刚到惠安社区作宣讲。他从深刻认识这次全会召开的时代背景、重大主题、重要成果和重大意义;深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神;全面掌握进一步全面深化改革的重大举措;准确把握学习贯彻全会精神部署要4个方面作了系统讲解和深入阐释。大家听后表示,一定全力以赴把全会确定的原则、明确的举措、提出的要求贯彻好落实好。主动扛起主体责任,聚焦重大部署、重要任务、重点工作,主动担当作为,抓好涉及本地区重大改革的组织实施。集中力量抓一批牵一发而动全身的大事要事,重点工作实行专班化运行,一鼓作气、全力攻坚,以点带面、整体推进。



8月14日,剑客在男子重剑个人赛上演“剑锋对决”。当天,2024年银川市首届击剑锦标赛在银川开赛。本届赛事由银川市体育局、银川市教育局主办,设置男子女子重剑项目,分为U6、U8、U10、U12、U14、U16共6个年龄组个人赛及团体赛,近百名运动员参赛。本报记者 左鸣远 摄

塞上江南写新篇
——宁夏各民族交往交流交融开出“幸福花”

宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳

铸牢共同体 中华一家亲

康抗癌协会,带领80多人成功抗癌,创造生命的奇迹;吴忠市红寺堡区红寺堡镇弘德村的伏志强说,村里和睦相处,盖房子时互相帮忙,房子盖好了,请邻居吃顿饭就行。8月12日,吴忠市利通区胜利镇桥上桥社区的居民庆祝第20个社区邻居节,300余道美味佳肴构成的“家宴”汇聚了面点小吃、本地特色菜、居民拿手菜,大家品美食的同时欣赏节目。邻居节设置了六大展区,将集市、游乐、美食、文艺节目等融为一体,让社区居民走出家门,加深邻里间的交流。

塞上儿女安居的同时,共同推进中国式现代化。8月9日,记者们走进百瑞源·殷红子熟枸杞庄园时,讲解员指着大门介绍,其外形的设计灵感为汉字“合”,有融合的寓意。百瑞源枸杞股份有限公司董事长郝向峰说,枸杞产业是一个富民产业,能带动周边村民增收,因此枸杞也被当地人称为“致富果”。在采摘旺季,公司1.2万亩枸杞需要约4000名

工人,熟练工每人一天的收入可达三四百元。该公司被授予宁夏“全区民族团结进步示范企业”荣誉称号。

在灵武市马家滩镇宁夏塞上牧源牧业有限公司,牛犊有“单身公寓”,成年牛有专属运动场和营养师,牛均生活空间超过60平方米,日均餐标93元,站在挤奶转盘上就可以完成“业绩”,已经过上了“向往的生活”。该公司建立3万余亩订单式饲草基地,间接带动5000余人就业;平罗县泰金种业产业园的一粒粒小种子,带动各族群众走向共同富裕,收获好“钱”程;吴忠市利通区强家老醋文化养生园,用全新的沉浸式体验方式,向游客分享醋文化的深厚底蕴,带动文旅产业融合发展及当地居民就业。

宁夏努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区,山青、天蓝、水绿。

8月10日,石嘴山市碧空如洗。采访活动媒体团成员、福州日报社记者林文靖称

赞,石嘴山的空气质量高。在惠农区礼和乡银河村,蓝天白云为背景,芦苇随风摇曳。“这太像Windows桌面了。”一位央媒记者说,宁夏不生产电脑,但是生产“电脑桌面”。2009年,为了保护和涵养湿地生态,银河村退耕还湿,湿地得到了有效保护和恢复,生态环境发生了巨大变化。如今,银河村百鸟翔集,迎河湾湿地公园的好风景变成了好“钱”景。

采访活动媒体团所到之处皆是宁夏交出的生态成绩单:在沙漠,沙水相依,和谐共生;在石炭井,昔日煤城涅槃重生变身“影城”;在白芨滩,治沙精神代代相传,王有德“宁肯掉下十斤肉,不让生态落了后”的精神染绿沙漠。

人民日报海外版记者吴雪聪说,宁夏是多彩的:有紫色,葡萄酒醇香醉人;有白色,高品质牛奶让人口腹生津;有红色,小小的枸杞果玩出了新花样;还有绿色,万亩林场让大地焕发盎然生机……宁夏的多彩不仅体现在产业和生态上,也体现在人文里。此行来到社区、街道、乡村,真切感受到互嵌式社会结构下,各民族交往交流交融,大家像石榴籽一样紧紧抱在一起,开出“幸福花”。

深化改革任务 奋力开创检察工作现代化新局面

——访自治区人民检察院党组成员、副检察长亢晟

本报记者 杨超

“党的二十届三中全会紧紧围绕中国式现代化主题,擘画了进一步全面深化改革的时代蓝图,在中国的改革开放历程中具有里程碑意义。”8月12日,自治区人民检察院党组成员、副检察长亢晟表示,全区检察机关将进一步增强政治自觉,把深化检察改革与推进检察实践结合起来,坚持从政治上着眼、从法治上着力,紧扣“两区建设”使命任务,找准服务保障的切入点、着力点,切实以高质量检察履职确保各项改革决策部署落地见效。

“我区检察机关将充分履行法律监督职

能,为进一步全面深化改革提供有力法治保障。”亢晟表示,全区检察机关会聚焦推进国家安全体系和能力现代化,依法严厉打击各类危害国家安全犯罪,常态化推进扫黑除恶斗争,依法严惩暴力恐怖、电信诈骗、网络暴力等违法犯罪,立足检察职能推动完善公共安全治理机制;完善市场经济基础制度,以“检察护企”专项行动为抓手,对各类经营主体一视同仁对待、依法平等保护,着力营造法治化营商环境;深入推进“检护民生”专项行动,着力办好司法救助、支持起诉、未成年人综合司法保护等为民事实事,切实解决人民群众急难愁盼问题。

“我区将持续巩固深化‘四大检察’基本格局,切实维护司法公正。”亢晟说,全区检察机关将坚持法律监督宪法定位,加强对刑事立案、侦查、审判、执行各环节的监督,进一步完善侦查监督与协作配合机制,着力纠正立而不立、应撤不撤、长期“挂案”等突出问题;强化对民事执行活动的全程监督,推动完善法检信息共享、工作协同机制,以实时监督促进全程监督;加大对拒不执行判决裁定犯罪的惩治力度,坚定捍卫法律尊严和司法权威;加强对行政生效裁判、审判活动和执行活动的监督,在确保案件质量的基础上加大监督力度,对履职中发现的行政机关违法行

使职权或不行使职权行为,有序开展行政违法行为监督;精准规范开展公益诉讼检察工作,持续抓好法定领域办案,依法拓展案件范围,更加注重办案质量。

“为进一步落实和完善司法责任制,我区检察机关将大力推进检察机关自身改革,确保依法办案公正司法。”亢晟说,自治区人民检察院坚持以岗明责、以权定责,在更高层次上实现权力与责任的平衡、放权与管权的统一、管案与管人的结合,并进一步完善制约监督机制,压实对检察官履职的监督管理责任,持续健全检察业务管理机制,不断深化对“三个结构比”的理解、认识和运用,从机制上、管理上推进“四大检察”全面协调充分发展。同时,深入实施数字检察战略,统筹规范大数据法律监督模型应用,推动现代科技应用与传统监督方式有机结合,赋能法律监督提质增效;加强检察机关领导班子建设和年轻干部培养,进一步健全全面从严治检体系,持续锻造高素质专业化检察队伍。



宁夏首部文旅微短剧《此处通往繁星》开拍

8月14日,微短剧《此处通往繁星》剧组在银川市西夏区美贺庄园拍摄。自治区文化和旅游厅出品的《此处通往繁星》文旅微短剧,是我区打造“微短剧+文旅”宣传新样本的创新探索,全剧拟拍摄12集,预计9月初陆续在各大新媒体平台进行播出,让观众在看剧的同时,也能欣赏到宁夏秀美的自然风光。

宁夏日报报业集团全媒体记者 张雪梅 摄

践行法治为民 服务法治实践

(上接第一版)
首席法律咨询专家在市县乡(镇)综治中心、调解中心、法律服务站等平台,按照“一事一首席”“一事一专家”“一事一案”的方式,开展社会矛盾纠纷预防化解等多种形式的法律服务,助力“塞上枫桥”基层法治工作机制品牌建设。
“周末,我5岁的孙子在小区广场玩,被小区理发店店主的狗咬伤了,我不要求赔偿,但是我对狗主人的态度很不满意,孩子被咬伤,他连‘对不起’都不愿意说一声。”银川市馨和苑社区紫云华庭小区业主杨先生说。理发店店主认为,自家的狗平时很温

顺,肯定是孩子激怒了狗,它才咬人的。为此,双方僵持不下,产生了矛盾。
针对此纠纷,馨和苑社区专门邀请“三官一师一员”进社区,开展线上直播调解会。银川市金凤区法学会会员牛海玲耐心向涉事双方和直播间里的居民讲解案件相关事实、适用法律关系、责任承担等问题,同时又从和谐邻里关系方面,进行调解并给出建议。在牛海玲的劝导下,杨先生和理发店店主握手言和。

以法官、检察官、警官和律师、法学会会员构成的“三官一师一员”深入基层服务群众,得到了好评。2023年,自治区党委

政法委启动“塞上枫桥”基层法治工作机制品牌建设,探索巩固拓展“‘三官一师一员’服务模式”,提案创新法学会基层工作站建设。截至目前,宁夏法学会设立基层工作站493个,预防化解基层矛盾纠纷15230余件。

今年,是宁夏法学会新一届理事会依法履职的第一年。“我们将认真履职尽责,更好地服务党和国家工作大局,更好地服务基层服务群众,更好地服务广大法学法律工作者,团结法学法律界为全面推进依法治国、建设更高水平平安宁夏法治宁夏不懈奋斗。”宁夏法学会相关负责人说。

宁报微评

近日,“文明·让银川更有品质”2024年银川市深化文明城市创建系列主题活动第七场在悠园城喷泉广场举行。本次活动聚焦“文明上网”主题,让市民在赶“文明”集市的同时,增强文明上网意识。

在互联网飞速发展的今天,网络已经成为人们日常生活中不可或缺的存在,但同时,网络谣言、网络暴力等问题的禁而不断,导致网络空间“杂草丛生”。如何遏制这些“杂草”的生长?有经验的农老告诉我们,最有效的办法就是种庄稼。此次,银川市将“文明上网”集市开进商圈,正是借鉴了“种庄稼”思维。以“入脑”“入心”的宣传活动,来涵养网络素养,有助于提升市民尤其是青少年自身的道德修养,使其自觉抵制低俗内容、净化网络环境,从而营造网络文明人人有责、人人参与的良好氛围。而且,从更大视野来看,用主人翁意识点亮网络文明之光,对提升整个城市的形象和竞争力都有着积极作用。当文明、积极的信息充盈网络的每个角落,温暖整个网络空间时,城市进步、和谐的一面将会展现在更多人的面前,吸引越来越多的人才和资源流入。

水有源,故其流不穷;木有根,故其生不穷。在虚拟与现实交织的网络世界,每一个市民都是加强网络文明建设的点点微光。想要健康向上的主流价值观在更多人心中扎根,还需具备久久为功的韧劲,既要为行为上规范,还要从思想上引领,从文化上培育。积极搭建平台,借助特色活动来吸引广大市民主动参与到网络文明建设中,共建网上美好精神家园,如此,才能微光成炬,星火燎原,助推向上向善的网络文明蔚然成风。

让向上向善的网络文明蔚然成风

赵慧